

明珠耀香江

——坚持“一国”之本，发挥“两制”之利



今年的7月1日是不平凡的日子，是中国共产党建党101周年，也是香港回归祖国25周年。这是双喜临门的大喜日，香港同胞以及全中国人民欢天喜地迎接这个光辉的日子。更值得香港人民欢喜跳跃的是，中国国家主席、党组书记、中国军委主席习近平暨夫人彭丽媛于6月30日乘中国制造的动车组“和谐号”专列抵达香港九龙，在车站受到香港特区政府领导人及市民热烈的欢迎。看到这个欢迎场面，实在激动人心，令人感动流泪。

习近平主席乘坐的是中国制造的快速列车，又舒适，又漂亮，又安全，又快捷，不到几个小时，就从北京安全抵达香港九龙车站。这是显示给全世界看，中国多么伟大而值得骄傲，中国快速发展进步，全世界人民都看在眼里，无不称赞中国真了不起，再看看香港回归25年来，经过风风雨雨终于站稳脚跟，始终保持世界经济最发达稳定的地区之一。很多专家指

出，香港的成就，像一颗明珠照亮了世界，这是靠“一国两制”、“港人治港”的光辉的坚守“一国”之本，发挥“两制”之利方针政策所赐予。

习近平主席在抵达九龙车站时发表简短的讲话，他说，“距我上次到香港来，已经过了5个春秋。这5年，我一直关注着香港，挂念着香港，我的心和中央政府的心始终同香港同胞在一起。”一番真挚话语，穿越神州，情动香江。这简短的知心话，令人感动得很！他说，在庆祝香港回归祖国25周年的喜庆时刻，带来全国人民的热烈祝贺和美好祝愿；在香港由治及兴的关键时期，为香港长治久安和长远发展，为“一国两制”伟大事业行稳致远指明航向。

习近平主席发表重要讲话，回顾和总结“一国两制”在香港的成功实践，对新一届特别行政区政府提出希望，为香港未来发展指明了方向。

香港各界人士表示，全面准确贯彻“一国两制”方针，抓住国家发展带来的历史机遇，努力创造新的更大辉煌，让“东方之珠”更加璀璨夺目。香港和澳门各界人士对此纷纷表示，习主席的重要讲话是“定心丸”，表明“一国两制”是好制度，对国家、对香港都好，没有任何理由改变，必须长期坚持。

一位香港特别行政区立法会议员表示，7月1日是香港回归25周年的大日子，习主席亲临香港、向香港社会派发“定心丸”，表明国家珍惜“一国两制”及看好“一国两制”的前景，相信只要香港坚持做对国家、对香港有利的事，发挥好自身优势，“一国两制”一定会行稳致远。

习近平主席就香港开创新局面、实现新飞跃提出4点希望他指出，当前，香港正处在从由乱到治走向由治及兴的新阶段，未来5年是香港开创新局面、实现新飞跃的关键期。机遇和挑战并存，机遇大于挑战。

习近平表示，中央政府和香港社会各界人士对新一届特别行政区政府寄予厚望，全国各族人民对香港满怀祝福。我提出4点希望：

第一，着力提高治理水平。

第二，不断增强发展动能。

第三，切实排解民生忧难。

第四，共同维护和谐稳定。

习主席指出，香港是全体居民的共同家园，家和万事兴。希望全体香港同胞大力弘扬以爱国爱港为核心、用“一国两制”方针相适应的主流价值观，继续发扬包容共济、求同存异、自强不息、善拼敢赢的优良传统，共同创造更加美好的生活。

习主席的讲话，指出了香港光明的前途，指明了香港发展光辉的远景，道出了香港同胞的心愿逐梦同心。香港有史以来，香港同胞始终同祖国风雨同舟、血脉相连。现在是新的时代，香港人民要坚定信心，掀开新的篇章。

习主席的讲话，也深深铭记我心

中。我有两个同胞弟弟和一个妹妹，在香港生活了近50年，他们在特区政府亲切关怀下，生活很幸福安定，孩子们也有固定的职业，一位侄儿当了香港警察，一位侄女在特区政府人事部工作十几年，长期以来，他们听党的话，跟党走，为香港繁荣稳定做出一点贡献，我们全家都感到极大的光荣和幸福。他们表示，要继续努力，和700万香港同胞一起，为香港的新征程继续奋斗终身！

香港回归祖国已经走过四分之一世纪，25年经历了风风雨雨种种坎坷道路；但是，香港人民是有觉悟有爱国的心，一定会在中央政府指引下奋勇前进！

我们祝愿香港同胞继续发扬爱国精神，跟党走，战胜阻挡前进道路的一切牛鬼蛇神，使香港永远是一盏光明的灿烂明珠，相信，香港明天会更好！祖国会更好；祖国好了，香港会更好！

(完)

——沈伟真

03JULI 2022于

雅加达

